

## Сказка Напёрсток



В давние-давние времена жила в одной деревне вдова. Был у неё сыночек размером с напёрсток. Жили они в бедности. Однажды у них совсем еда закончилась. И Напёрсток решил матери помочь.

— Матушка, у нас совсем еда закончилась. Архип-богач своё золото в сусеках хранит. Может, мне сходить и украсть немножко? — говорит он.

— Сходить-то ты сходи, сынок, да только Архипу на глаза не попадайся, — поучает его мать.

Напёрсток вечера дождался и пошёл Архипа грабить. Забрался он в клеть через кошачью дверцу и спрятался в сусеке.

Жена Архипа решила вечером тесто кислое поставить. Муку набрала, а вместе с ней и Напёрстка прихватила. Просеивать муку не стала и тесто поставила.

На следующий день принялась она тесто месить. Рукава подвернула и лупит, лупит Напёрстка по бокам.

— Тётушка, рёбра мне ломаешь! — кричит Напёрсток из ведёрка с кислым тестом.

— Ай-уй, — удивилась жена Архипа, — что это с ведёрком случилось? Раньше не скрипело! А сама всё тесто месит.

— Тётушка, рёбра ломаешь! — всё так же кричит Напёрсток.

Жена богача тесто месит и прислушивается. А Напёрсток всё кричит.

Наконец жена Архипа разозлилась, решила, что к тесту зло пристало и выбросила его во двор. А их чёрная корова унюхала тесто и стала его есть. Напёрсток быстро вылез из теста и в коровье ухо залез.

Вышла хозяйка свою чёрную корову доить. Только присела, а Напёрсток как укусит корову за ухо. Та от боли и лягнула жену Архипа. Та аж на три сажени отлетела. Удивилась женщина, подошла осторожно к корове:

— Коровушка, успокойся! Коровушка, успокойся! — гладит и приговаривает.

Напёрсток ей в ответ басом говорит:

— Коровушка, успокойся! Коровушка, успокойся!

Жена Архипа от испуга застыла на месте. «Кажется, корова из-за злого теста испортилась», — подумала она и помчалась в дом.

Решили они с Архипом, что в корову зло вселилось. Зарезали они её, а желудок в овраг выбросили. И Напёрсток вместе с ними в овраг пошёл.

А тут в овраг Волк прибежал коровьим желудком полакомиться. Напёрсток, недолго думая, залез ему в ухо и стал свистеть. Испугался Волк, побежал в лес. Эх, бежит! Эх, бежит! А Напёрсток всё громче свистит. У Волка от страха сердце разорвалось.

Вылез из его уха Напёрсток и стал думать: «Сдеру с волка шкуру, продам, а вырученные деньги матушке отнесу».

Тем временем по лесной дорожке купец ехал. У него повозка с восемью оглоблями. Её три пары вороных коней тянут. И в повозке купца в маленьком сундучке золото хранится.

Напёрсток снова в волчье ухо забрался.

Поравнялась повозка с Волком, купец попросил ямщика коней остановить.

— Счастье-то какое! Прямо на дорогу воротник для меня выскочил! Помоги мне Волка на телегу погрузить! — говорит он ямщику.

Сказали — сделали. Едут, а Напёрсток из волчьего уха свистеть стал.

— Кто это там свистит? — оборачивается купец.

Напёрсток перестал, а через некоторое время снова свистеть начал.

— Да кто там свистит? — разозлился купец.

Напёрсток снова молчит. Через некоторое время Напёрсток со всей силы свистнул. Купец уже красный от злости сидит.

— Погоди-ка, останови коней. Давай-ка посмотрим. Наверное, за нами

Леший увязался. Ходит тут и свистит, — говорит он ямщику.

Спустились они с повозки и пошли обратно по дороге.

Напёрсток, недолго думая, вылез из волчьего уха, схватился за вожжи и погнал лошадей. Купцу с ямщиком только и осталось, что вслед ему смотреть.

Напёрсток же с тремя парами лошадей да с сундучком золота к матери возвратился.

Мультимедийная онлайн-библиотека

“Сказки Поволжья”

Иллюстрированные и озвученные сказки народов Поволжья.